

# 保全千万元液体天然气 兴庆法院商事“共享法庭”快解危化品买卖纠纷

本报讯（通讯员 崔文昕）3月25日，银川市兴庆区法院商事“共享法庭”联合执行局快立、快调、快保、快执，仅用10天便化解了2起标的达千万元的买卖合同纠纷案件。由于前期商事“共享法庭”与执行局已就两案保全问题讨论过多次，执行法官对先前保全的液体天然气LNG进行执行。据介绍，这是兴庆区法院首例保全危化品（液体天然气LNG）的案件。

本报讯（通讯员 刘蕾）3月21日，银川市金凤区法院与金凤区劳动人事争议仲裁委员会召开关于加强劳动人事争议“总对总”在线诉调对接机制座谈会，促进裁审工作的有机衔接、协调配合，实现劳动人事争议案件源头预防、多元治理。

会上，法院和仲裁委分别针对劳动人事争议类型及处理对策，通报近期工作情况，沟通协调仲裁与诉讼中的难点问题，研究分析如何进一步加强劳动人事争议调解和诉讼衔接工作，共同提升劳动人事争议多元化解质效。法院和

今年3月，原告宁夏某商贸有限公司、宁夏某新能源有限公司分别来到商事“共享法庭”，他们均与被告宁夏某新能源开发有限公司及第三方签订《液化天然气购销合同》，向第三方预付货款以抵减其在合作期限内，从第三方处购买被告公司生产的液体天然气LNG千万元的货款。由于被告公司在新周期内未竞拍到该生产用气，未按合同约定向二原告供气，也未向二原

告退还预付款，宁夏某商贸有限公司、宁夏某新能源有限公司诉至法院，并申请对被告储存罐所储存的液体天然气LNG进行保全。

液化气的保全存在一定难度，以何种方式处置、如何保障安全等问题都相当棘手。为确保标的物能够妥善处理，商事“共享法庭”法官助理一边联合宁夏企业协会调解员共同调解纠纷，在法官与调解员的共同努力下，两案原、被告均达成调解协议。

保全问题。

调解过程中，法官助理了解到，纠纷双方在被告公司对峙，几家企业均无法正常生产经营。法官助理归纳争议焦点、释明法理，强调一起纠纷引起的企业信誉问题、时间与诉讼成本都是企业经营不得不考虑的问题。调解员询问双方调解意见，快速制定调解方案。在法官与调解员的共同努力下，两案原、被告均达成调解协议。

## 金凤法院联合劳动仲裁加强诉源治理

仲裁委将继续规范裁审衔接工作，做好裁审信息共享，加强劳动人事争议案件办案指导，联合开展业务培训，着力提升劳动人事争议案件的办理质效，合力构建和谐劳动关系。

近年来，金凤区法院坚持和发展新时代“枫桥经验”，主动靠前谋划，深化诉源治理，从源头预防化解劳动人事争议案件。自治区高级人民法院与自治

区人力资源和社会保障厅联合出台《关于加强劳动人事争议仲裁与诉讼衔接机制建设的实施意见》以来，金凤区法院做好裁审衔接工作，充分发挥仲裁的独特优势，强化仲裁与诉讼程序对接，信息对接、业务培训对接等工作，构建“法院+仲裁”的“分对分”多元纠纷化解格局。在最高人民法院与人力资源和社会保障部建立的“总对总”在线诉调对接总体框

架下，金凤区法院积极推动与金凤区劳动争议调解委员会、北京中路街道办事处劳动人事争议调解中心、金凤区新就业形态劳动争议调解组织、黄河东路街道办事处劳动人事争议调解中心等调解组织建立常态化诉调对接工作机制，建立“分对分”诉调对接联系，并入驻金凤区人民法院人民调解平台，通过线上线下调解，实现对劳动争议案件的诉源治理。

## 贺兰法院开展“廉洁从政警示教育月”活动

航乡村振兴”等主题，通过生动鲜活的案例，为干警们上了一堂廉政警示教育课。

“有了第一次，就会有无数次，所以要警惕思想上的懈怠，时刻提醒自己权力是人民赋予的，踏踏实实做事，清清白白做人。”一名干警听完宣讲后表示。

该院干警赴银川监狱接受警示教育。2名服刑人员现身说法，讲述从领导干部沦为阶下囚的跌宕人生，案发后的幡然悔悟，失去权力、地位、自由后的

惊恐、无助，以及对组织的悔过、对党纪的敬畏、对家人的愧疚，剖析一步步丧失理想信念、走向贪污腐败的心路历程和深刻原因。他们痛彻心扉的忏悔，直击人心，触及灵魂。

在贺兰县廉政警示教育基地，青年干警深入了解党的十八大以来全面推进党风廉政建设和反腐败斗争取得的显著成效，深刻吸取反面典型的沉痛教训。2名干警代表以“青年说清廉”为

题，结合自身工作实际，分享廉政心得，表示将始终把纪律规矩摆在前面，扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

干警们来到贺兰县如意湖社区风馆参观廉政文化书画作品展，在感受书画艺术魅力的同时，接受中华优秀传统文化的教育，树立良好家风。观看领导干部违纪违法案件警示录后，干警们深受触动，表示面对形形色色的诱惑，要时刻保持清醒的头脑，以案为鉴，警钟长鸣。

## 婚约彩礼起纠纷 耐心调解获锦旗

院，要求李某返还婚约财产。

受理案件后，经法庭分析，该案事实清楚、法律关系明确。为最大限度减轻当事人诉累，法庭在征得原、被告同意后，邀请调解员与承办法官对双方当事人进行面对面调解，倾听当事人诉求。通过沟通了解到，二人同居时，购买黄金首饰4万余元，一条项链和一枚戒指在李某手中，价值1

万余元，其余首饰在吴某手中。除黄金首饰外，吴某还给了李某10万元彩礼钱。吴某要求李某返还彩礼10万元及一条黄金项链。李某认为数目太大，自己拿不出这么多钱，且二人共同生活了9个月，希望吴某能减少金额。

了解到双方的矛盾焦点后，承办法官和特邀调解员分别从案件事实、当地

经济水平及风俗习惯等方面进行分析，对双方进行耐心释法说理，引导双方换位思考、互相体谅，最大限度消除双方的对立情绪。经过不懈努力，双方当事人达成调解协议，李某向吴某返还彩礼4万元及一条黄金项链。随后，李某的舅舅代李某通过电子银行转账方式支付给吴某4万元，并返还一条黄金项链。

首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 校对 孙滨

## 法报要闻

# 司法部印发意见 进一步推进监狱系统法律顾问和公职律师工作

为深入贯彻落实中央办《关于推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度的意见》精神，充分发挥法律顾问、公职律师作用，推进法治监狱建设，司法部近日印发意见，进一步推进监狱系统法律顾问和公职律师工作。

意见指出，全国监狱系统要坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，从监狱工作实际出发，遵循法治建设规律和法律顾问、律师工作特点，积极推行法律顾问和公职律师

制度，到2025年，各地监狱管理局、监狱实现法律顾问和公职律师全覆盖，全面形成与监狱工作发展和法律服务需求相适应的法律顾问、公职律师制度体系。

意见明确了法律顾问和公职律师职责定位、管理使用、激励保障措施等，并进一步强调公职律师和法律顾问要

充分发挥职能优势，形成分工明确、相互配合、优势互补的工作机制，解决法律顾问“顾而不用”，公职律师作用发挥受限等问题，提高依法治监的能力水平，严格规范公正文明执法，为监狱工作现代化建设提供法治保障。

据《法治日报》

### 同心县：法治惠民“干货”满满 法治建设成色更足

现了执法既有力度又有温度。

#### “法+检+法律顾问”会商化解矛盾

2023年5月，同心县兴隆乡某村村民马某英为参加同心县社区工作者公开招聘，报名宁夏某教育培训公司举办的培训班，双方约定培训费用4500元，考试不过退全部费用。后马某英未能通过考试，向宁夏某教育培训公司主张退费事宜未果，请求市场监管局介入协调，市场监管局审查认为该案属于民事纠纷，建议当事人通过诉讼途径解决问题。马某英不服，向同心县政府申请行政复议。

同心县行政复议中心工作人员会

同法律顾问、法官等对该案进行调解。经调解，马某英认可了该案属性并同意撤回行政复议申请。工作人员考虑到马某英经济状况较差、家庭负担较重，为避免诉累，积极对接宁夏某教育培训公司协商退费事宜。经多次协商，宁夏某教育培训公司同意向马某英退还培训费用。

同心县坚持和发展新时代“枫桥经验”，不断夯实群众参与、普法惠民、共建共治共享的社会治理基础。建立“法+检+法律顾问”会商化解机制，一年来化解行政复议案件19件，调解率达到63.3%。“一所一品牌”创出同心模式，一年来化解矛盾纠纷760余件，协议履行达2400余万元。

### 落实民事诉讼法第237条的宁夏法院实践

（上接01版）

在交叉执行专项活动中，为确保该案顺利执结，沙坡头区法院将案件报送给中卫中院，寻求有力帮助，推动提高执行效率。考虑到该案执行标的较大，执行难度大，中卫中院裁定由本院提级执行。

执行过程中，中卫中院针对该“骨头案”协调难度大、牵涉范围广、履行能力受限等困难，因地制宜、因案施策，争取法院外部力量支持，督促涉案部门负责人积极筹措资金履行义务。

对话促成共识。在当地党委、政府的全力支持协调下，多部门联动，最终被执行人多方筹措资金，主动将剩余的187万元执行案款交至法院账户，案件得以执行完毕。

与中卫中院提级执行不同，银川市中级人民法院在交叉执行上作出尝试。

失地农民周某等4人诉某单位买卖合同纠纷一案中，该单位本应在2010年后为周某等4人交付就业岗位安置房，然而10多年过去了，因种种原因一直未完成约定。周某2023年诉至金凤区法院请求退还购房款、支付违约金及相应利息，法院于当年7月立案执行。2023年11月，银川中院作出裁定，将该案交叉至贺兰县法院执行。

该案事关社会诚信体系建设，贺兰县法院高度重视，执行局第一时间立案执行，多方协调。最终，被执行人主动履行了该起案件。

“该案悬在当事人头上近14年，交叉执行后从立案到结案仅用9天，充分保障了胜诉当事人的合法权益，有力维护了法律的权威和公信力，真正实现了政治效果、社会效果和法律效果的有机统一。”贺兰县法院执行局负责人告诉记者。

“我们用它来‘啃硬骨头’”

今年以来，按照最高法的安排部署，全区法院开展了为期近4个月的集中交叉执行专项行动，深入落实“六项能力水平提升工程”目标任务，针对

### 防范于未然合力守护校园消防安全

（紧接01版）把安全责任落实到岗位、落实到个人，可以有效避免相关人员推诿扯皮，从而为校园消防安全筑牢坚固防线。

校园消防安全，一直是社会火灾防控的重中之重。相关各方要严格按照《规定》要求，将校园消防安全责任

落实落细，加大火灾隐患排查整治力度，做好消防安全培训以及应急疏散演练，增强师生消防安全意识，防范于未然合力守护校园消防安全，从而让孩子们在校园中安全学习、健康成长。

据《法治日报》



3月25日，在湖北省襄阳市保康县实验小学，学生进行消防应急逃生演练。当日是全国中小学生安全教育日。各地举行种类多样的安全教育主题活动，提高学生的安全防范意识，增强学生的自我防护能力，保障学生健康成长。新华社发